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VERBALE N. 2 

(Esame preliminare dei titoli, dei curriculum  

e della produzione scientifica dei candidati) 
 

 
 
La Commissione giudicatrice della procedura selettiva a n. 1 posto di ricercatore universitario a 

tempo determinato ai sensi dell’art. 24, comma 3, lett. a) della Legge 30.12.2010 n. 240, 

nell’ambito del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR), per il settore concorsuale 13/A1, 

settore scientifico-disciplinare SECS-P/01 presso il Dipartimento di Economia, Management e 

Metodi Quantitativi, composta dai: 

 

Prof.ssa Giovanna d’Adda dell’Università degli Studi di Milano. 

Prof.ssa Elena Verdolini  dell’Università degli Studi di Brescia. 

Prof. Giulio Codognato  dell’Università degli Studi di Udine. 

 

 

si riunisce il giorno 1 dicembre 2022 alle ore 15:00 in modalità telematica mediante la 

piattaforma Teams per l’esame dei titoli e delle pubblicazioni scientifiche presentate dai 
candidati. 
 

 

In apertura di seduta il Presidente della Commissione dà lettura del messaggio di posta 
elettronica con il quale il Responsabile delle procedure comunica che in data 2 novembre 
2022 si è provveduto alla pubblicizzazione dei criteri stabiliti dalla Commissione nella 

riunione del 26 ottobre 2022 mediante pubblicazione sul sito web dell’Ateneo. 
 

La Commissione prende visione dell’elenco dei candidati, che risultano essere: 
Aktas Koray  
Chiara Ardito  

Giulia Canzian  
Andrea Fazio  

Sara Giunti  
Veronica Lupi  
Veronica Rattini  

Andrea Riganti  



 

 

Marco Stimolo  
Daniele Valenti 
 

Ciascun commissario dichiara che non sussistono situazioni di incompatibilità, ai sensi 
degli artt. 51 e 52 c.p.c., con i candidati. Dichiara inoltre di non trovarsi in alcuna 

situazione di conflitto di interessi, anche potenziale, con i candidati ai sensi della Legge 
190/2012. Ciascun Commissario sottoscrive apposita dichiarazione che si allega al 
presente verbale (all. n. 1). 

 
Constatato che, come previsto dal bando, sono trascorsi almeno 5 giorni dalla 

pubblicizzazione dei criteri, la Commissione può legittimamente proseguire i lavori con 
l’esame dei titoli e delle pubblicazioni scientifiche presentate dai candidati. 
 

Successivamente verifica che le pubblicazioni scientifiche inviate agli uffici 
corrispondono all’elenco delle stesse allegate alle domande dei candidati. 

La Commissione, ai fini della presente selezione, prende in considerazione 
esclusivamente pubblicazioni o testi accettati per la pubblicazione secondo le norme 
vigenti e articoli editi su riviste in formato cartaceo o digitale con esclusione di note 

interne o rapporti dipartimentali. La tesi di dottorato (o equipollenti) è presa in 
considerazione anche in assenza delle condizioni sopra menzionate. 

 
La commissione rileva che nessun candidato ha pubblicazioni in collaborazione con i 

commissari della presente selezione. 
 
Successivamente, la Commissione procede ad una attena analisi comparata dei lavori 

svolti in collaborazione tra ciascun candidato e i suoi coautori al fine di determinare 
l’ammissibilità delle singole pubblicazioni alla valutazione di merito.  

 
A tal fine, la commissione rileva che:  

 

- I contributi scientifici del candidato KORAY sono enucleabili e distinguibili (tenuto 
conto, ad esempio, anche dell’attività scientifica globale sviluppata dal candidato, la 

Commissione ritiene che vi siano evidenti elementi di giudizio per individuare 
l’apporto dei singoli coautori) e unanimemente delibera di ammettere alla successiva 
valutazione di merito la tesi di dottorato e le seguenti pubblicazioni e lavori accettati 

per la pubblicazione presentati dal candidato: 
 Koray Aktaş, Gianluca Argentin, Gian Paolo Barbetta, Luca V.A. Colombo, and 

Gianna Barbieri (2022). High-school choices by immigrants in Italy: Evidence 
from Administrative Data. The B.E. Journal of Economic Analysis and Policy 

 Koray Aktaş and Gian Paolo Barbetta (2022). The Effect of Giving Credit to Social 

Enterprises: Evidence From Italy. Italian Economic Journal 
Koray Aktaş and Valeria Gattai (2021) Inward FDI, outward FDI, and firm-level 

performance in India. Eurasian Geography and Economics 
 

- i contributi scientifici della candidata ARDITO sono enucleabili e distinguibili (tenuto 
conto, ad esempio, anche dell’attività scientifica globale sviluppata dalla candidata, 

la Commissione ritiene che vi siano evidenti elementi di giudizio per individuare 



 

 

l’apporto dei singoli coautori) e unanimemente delibera di ammettere alla successiva 
valutazione di merito le seguenti pubblicazioni e lavori accettati per la pubblicazione 
presentati dalla candidata: 

 Ardito C., Berton F., Pacelli L., and Passerini F., (2022), Employment 
protection, workforce mix and firm performance. The B.E. Journal of Economic 

Analysis and Policy.  
 Ardito C., (2021), The Unequal Impact of Raising the Retirement Age: 

Employment Response and Program Substitution. IZA Journal of Labor 

Economics, 10:03.  
 Ardito C., Leombruni R., Blane D. and d’Errico A., (2020), To work or not to 

work? The effect of higher pension age on cardiovascular health. Industrial 
Relations: A journal of Economy and Society, 59(3), pp. 353-499. 

 Ardito C., Leombruni R., Mosca M., Giraudo, M. and d’Errico A., (2017), Scar 

on my heart: effects of unemployment experiences on coronary heart disease. 
International Journal of Manpower, 38(1), pp. 62-92. 

 d'Errico A., Ardito C., Leombruni R., Odone A., Ricceri F., Sacerdote, C., Costa 
G. and the Italian Working Group on Retirement and Health (2022), Working 
Conditions and Health Among Italian Ageing Workers. Social Indicators 

Research. 162:1043–1067. 
 Ardito, C. and Costa, G. (2022) Could a fairer retirement age mitigate health 

inequalities? Evidence and decision making. Frontiers in Public Health, section 
Public Health Policy.  

 D’Errico A., Fontana D., and Ardito C. (2022) Risk of symptomatic 
osteoarthritis associated with exposure to ergonomic factors at work in a 
nationwide Italian survey. International archives of occupational and 

environmental health, 10.1007/s00420-022-01912-1 
 Odone A., Gianfredi V., Patti A., Ardito C., d’Errico A. Stuckler D., Costa G., 

and the Italian Working Group on Retirement and Health (2021), Does retiring 
trigger depressive symptoms? A systematic review and meta-analysis. 
Epidemiology and Psychiatric Sciences, 30, e77, 1–24.  

 Ardito C. and d’Errico A., (2018), The dark side of work life extension: health, 
welfare and equity concerns. Sociologia del Lavoro, vol. 150 (2), ISSN 0392-

5048. 
 Ardito C., Leombruni R. and d’Errico A., (2016) Work organization, exposure 

to workplace hazards and sickness presenteeism in the European employed 

population. American Journal of Industrial Medicine, vol. 59(1), ISSN 0271-
3586. 

 
- i contributi scientifici della candidata CANZIAN sono enucleabili e distinguibili (tenuto 

conto, ad esempio, anche dell’attività scientifica globale sviluppata dalla candidata, 

la Commissione ritiene che vi siano evidenti elementi di giudizio per individuare 
l’apporto dei singoli coautori) e unanimemente delibera di ammettere alla successiva 

valutazione di merito le seguenti pubblicazioni e lavori accettati per la pubblicazione 
presentati dalla candidata: 

 Gaffeo, E., Canzian, G. (2011). The psychology of inflation, monetary policy 

and macroeconomic instability. The Journal of Socio-Economics, 40(5), 660-
670.  



 

 

 Canzian, G., Poy, S., Schüller, S. (2019). Broadband upgrade and firm 
performance in rural areas: Quasi-experimental evidence. Regional Science 
and Urban Economics, 77, 87-103.  

 
 

- i contributi scientifici del candidato FAZIO sono enucleabili e distinguibili (tenuto 
conto, ad esempio, anche dell’attività scientifica globale sviluppata dal candidato, la 
Commissione ritiene che vi siano evidenti elementi di giudizio per individuare 

l’apporto dei singoli coautori) e unanimemente delibera di ammettere alla successiva 
valutazione di merito le seguenti pubblicazioni e lavori accettati per la pubblicazione 

presentati dal candidato: 
 Attractiveness and Preferences for Redistribution. Economics & Human 

Biology, 101145.  

 The political cost of sanctions: evidence from COVID-19. With Fabio Sabatini 
(Sapienza University of Rome) and Tommaso Reggiani (Cardiff University). 

Health Policy.  
 Pro-environmental attitudes, local environmental conditions, and recycling 

behavior. With Luisa Corrado (Tor Vergata University) and Alessandra Pelloni 

(Tor Vergata University). Journal of Cleaner Production, 132399.  
 

- i contributi scientifici della candidata GIUNTI sono enucleabili e distinguibili (tenuto 
conto, ad esempio, anche dell’attività scientifica globale sviluppata dalla candidata, 

la Commissione ritiene che vi siano evidenti elementi di giudizio per individuare 
l’apporto dei singoli coautori) e unanimemente delibera di ammettere alla successiva 
valutazione di merito la tesi e le seguenti pubblicazioni e lavori accettati per la 

pubblicazione presentati dalla candidata: 
 Aurino, E. and Giunti, S. (2021), “Social protection for child development in 

crisis: A review of evidence and knowledge gaps”, World Bank Research 
Observer, https://doi.org/10.1093/wbro/lkab007. 

 Berloffa, G, Giunti, S. (2019), “Remittances and healthcare expenditure: 

Human capital investment or responses to shocks? Evidence from Peru”, 
Review of Development Economics, 23(4), 1540-1561. 

 Giunti, S. and Oncini, F. (2018), “Parental Acculturation and Children’s BMI 
Growth among Second-generation Immigrants in the UK”, International 
Migration Review, 53(4), 1107-1120. 

 
- i contributi scientifici della candidata LUPI sono enucleabili e distinguibili (tenuto 

conto, ad esempio, anche dell’attività scientifica globale sviluppata dalla candidata, 
la Commissione ritiene che vi siano evidenti elementi di giudizio per individuare 
l’apporto dei singoli coautori) e unanimemente delibera di ammettere alla successiva 

valutazione di merito la tesi e le seguenti pubblicazioni e i lavori accettati per la 
pubblicazione presentati dalla candidata: 

 Fertility and Climate Change (with R. Gerlagh and M. Galeotti), The 
Scandinavian Journal of Economics, forthcoming (2022). 

 Population Growth and Climate Change: A Dynamic Integrated model of 

Climate change and Demography (DICED) (with S. Marsiglio), Ecological 
Economics (2021).  



 

 

 A Characterization of European Collective Action Initiatives and Their Role as 
Enablers of Citizens’ Participation in the Energy Transition (with Candelise, C.; 
Calull, M.A.; Delvaux, S.; Valkering, P.; Hubert, W.; Sciullo, A.; Ivask, N.; van 

der Waal, E.; Iturriza, I.J.; Paci, D.; Della Valle, N.; Koukoufikis, G.; Dunlop, 
T.), Energies (2021). 

 The aggregate contribution of German and Italian energy community 
initiatives to the upscaling of PV in the energy transition (with A. Wierling, J. 
P. Zeiss, V. J. Schwanitz, A. W., C. Candelise and A. Sciullo), Energies (2021).  

 Sustainability, cooperation and mobility of workers within and between 
European countries: a two-stage goal programming model (with D. Liuzzi, A. 

Vié), Annals of Operations Research (2020). 
 
- i contributi scientifici della candidata RATTINI sono enucleabili e distinguibili (tenuto 

conto, ad esempio, anche dell’attività scientifica globale sviluppata dalla candidata, 
la Commissione ritiene che vi siano evidenti elementi di giudizio per individuare 

l’apporto dei singoli coautori) e unanimemente delibera di ammettere alla successiva 
valutazione di merito la tesi e le seguenti pubblicazioni e lavori accettati per la 
pubblicazione presentati dalla candidata:  

 Bigoni Maria, Stefania Bortolotti, and Veronica Rattini. "A tale of two cities: 
An experiment on inequality and preferences." Theory and Decision (2021): 

1-34. 
 Barili Emilia, Bertoli Paola, Grembi Veronica and Rattini Veronica (2022). “Job 

Satisfaction Among Healthcare Workers in the Aftermath of the COVID-19 
Pandemic.” HEDGE. WP 21/05. Accepted at Plos One. 

 

- i contributi scientifici del candidato RIGANTI sono enucleabili e distinguibili (tenuto 
conto, ad esempio, anche dell’attività scientifica globale sviluppata dal candidato, la 

Commissione ritiene che vi siano evidenti elementi di giudizio per individuare 
l’apporto dei singoli coautori) e unanimemente delibera di ammettere alla successiva 
valutazione di merito la tesi e le seguenti pubblicazioni e lavori accettati per la 

pubblicazione presentati dal candidato: 
 Riganti, A, Containing costs in the Italian local healthcare market. Health 

Economics, 2021. 
 2. Riganti, A, Siciliani, L, Fiorio, CV. The effect of waiting times on demand 

and supply for elective surgery: Evidence from Italy. Health Economics, 2017. 

 
- i contributi scientifici del candidato STIMOLO sono enucleabili e distinguibili (tenuto 

conto, ad esempio, anche dell’attività scientifica globale sviluppata dal candidato, la 
Commissione ritiene che vi siano evidenti elementi di giudizio per individuare 
l’apporto dei singoli coautori) e unanimemente delibera di ammettere alla successiva 

valutazione di merito la tesi e le seguenti pubblicazioni e lavori accettati per la 
pubblicazione presentati dal candidato: 

 Stimolo, M., Beraldo, S., Capasso, S., & Filoso, V. (2022). Consciously 
Uncertain: A Bayesian Analysis of Preferences Formation. Games, 13(1), 14. 

 Baraldi, A. L., Immordino, G., & Stimolo, M. (2022). Mafia wears out women 

in power: Evidence from Italian municipalities. Journal of Economic Behavior 
& Organization, 193, 213-236. 



 

 

 Baraldi, A. L., Immordino, G., & Stimolo, M. (2022). Self-selecting candidates 
or compelling voters: How organized crime affects political selection. 
European Journal of Political Economy, 71, 102133. 

 D’Amato, M., O’Higgins, N., Stimolo M. (2021). On inequality, growth and 
trust: some evidence from the lab. Journal of Institutional Economics, 1-16. 

 Beraldo, S., Filoso, V., Stimolo, M. (2019). Much ado about extremes: An 
experimental test of the shaping effect of prices on preferences. 
Metroeconomica, 70(1), 11-143. 

 Stimolo, M. (2016). An economic agent in my brain? A critical analysis of 
multiple-self models in neuroeconomics. Review of Social Economy, 74(4), 

329-348. 
 Beraldo, S., Colombatto, E., Filoso, V., Stimolo, M. (2015). Growth in one 

(short) lesson. Journal of Public Finance and Public Choice: Rivista 

quadrimestrale in lingua inglese sull’economia delle scelte pubbliche, 31(1-
2013), 9. 

 Stimolo, M. (2012). Individual autonomy in evolutionary game theory: 
defending Sugden against Ross’s accusation of eliminativism. International 
Review of Economics, 59(1), 67-80. 

 
 

- i contributi scientifici del candidato VALENTI sono enucleabili e distinguibili (tenuto 
conto, ad esempio, anche dell’attività scientifica globale sviluppata dal candidato, la 

Commissione ritiene che vi siano evidenti elementi di giudizio per individuare 
l’apporto dei singoli coautori) e unanimemente delibera di ammettere alla successiva 
valutazione di merito la tesi e le seguenti pubblicazioni e lavori accettati per la 

pubblicazione presentati dal candidato: 
 Valenti, D. (2022). Modelling the Global Price of Oil: Is there any Role for the 

Oil Futures-spot Spread?. The Energy Journal, 43(2). 
 Olper, Alessandro, Daniele Valenti, Valentina Raimondi, and Daniele Curzi. 

"The EU enlargements treatment effect on agricultural policy." Applied 

Economic Perspectives and Policy (2022). 
 Valenti, D., Bertoni, D., Cavicchioli, D., and Olper, A. (2021). The 

capitalization of CAP payments into land rental prices: a grouped fixed-effects 
estimator. Applied Economics Letters, 28(3), 231-236.  

 Valenti, D., Manera, M., & Sbuelz, A. (2020). Interpreting the oil risk 

premium: Do oil price shocks matter? Energy Economics, 91, 104906. 
 

La Commissione passa ad effettuare la valutazione preliminare di tutti i candidati con 
motivato giudizio analitico sui titoli, sul curriculum e sulla produzione scientifica, ivi 
compresa la tesi di dottorato. 

 
I giudizi espressi dalla Commissione sui singoli candidati sono allegati al presente 

verbale quale parte integrante dello stesso (all. n. 2) 
 
Terminata la valutazione preliminare, sulla base di quanto stabilito nella prima riunione 

(ammissione nella misura del 10-20 %) vengono ammessi alla discussione sui titoli e 
sulla produzione scientifica i seguenti candidati, elencati in ordine alfabetico: 



 

 

 
1) Andrea Fazio 
2) Sara Giunti 

3) Veronica Rattini 
4) Andrea Riganti 

5) Marco Stimolo 
6) Daniele Valenti 
 

I restanti candidati risultano quindi non ammessi.  
 

I nominativi dei candidati ammessi e non ammessi sono comunicati tempestivamente 
al Responsabile della Procedimento che provvede ad informare i candidati sull’esito della 
preselezione. 

 
Alle ore 16:05 la Commissione termina i lavori e decide di riunirsi il giorno 21 Dicembre 

alle ore 15 in web conference tramite la piattaforma Teams per la discussione dei titoli 
e della produzione scientifica. 
 

Letto, approvato e sottoscritto. 
 

LA COMMISSIONE: 
 

Prof.ssa Giovanna d’Adda  
Prof.ssa Elena Verdolini   
Prof. Giulio Codognato   

 

   



 

 

ALLEGATO DA UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE 

NEL CASO IN CUI I CANDIDATI SIANO 

IN NUMERO SUPERIORE A 6 

 
 

Allegato 2 al Verbale 2 

 

PROCEDURA SELETTIVA PUBBLICA PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO DI 

RICERCATORE UNIVERSITARIO A TEMPO DETERMINATO MEDIANTE STIPULA DI UN 

CONTRATTO DI LAVORO SUBORDINATO DELLA DURATA DI TRE ANNI AI SENSI 

DELL’ART. 24, COMMA 3, LETT. A) DELLA LEGGE 30.12.2010 N. 240, 

NELL’AMBITO DEL PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA (PNRR) 

PRESSO IL DIPARTIMENTO DI ECONOMIA, MANAGEMENT E METODI QUANTITATIVI. 

SETTORE CONCORSUALE 13/A1 - Economia Politica  

SETTORE SCIENTIFICO-DISCIPLINARE SECS-P/01 - Economia Politica  

CODICE CONCORSO 5093 

 
 

GIUDIZI COLLEGIALI SUI CANDIDATI 

 

 

Candidato: Aktas Koray. 

Titoli e curriculum: Il candidato ha ottenuto il PhD in Economics presso il Department di 

Economics and Finance dell’Università Cattolica di Milano nel 2017. E’ stato titolare di assegni 

di ricerca all’Università Cattolica di Milano e Università Bicocca di Milano (in corso). E’ titolare 

di un insegnamento di Labor Economics a livello Master presso l’Università Bicocca. E’ membro 

di un gruppo di ricerca per il progetto “Socio-Economic Effects of Migration. Counterfactual 

Analysis and Policies for Integration" presso l’Università Cattolica. Ha presentato la sua ricerca 

a conferenze e workshop nazionali e internazionali. 

Pubblicazioni: Il candidato presenta tre pubblicazioni valutabili, tutte coautorate: due 

internazionali, di cui una di livello molto buono, e una nazionale. Il candidato presenta una tesi 

di dottorato di livello discreto su economia del lavoro.  

Giudizio: Il giudizio sul candidato è buono. 

Esito preselezione: NON AMMESSO 

 

Candidata: Chiara Ardito. 

Titoli e curriculum: La candidata ha ottenuto il PhD in Economics presso l’Università di 

Torino nel 2017. E’ stata titolare di assegni di ricerca in SECS P/01 e SECS S/03 presso 

l’Università di Torino (l’ultimo in corso). E’ titolare di insegnamenti di Econometria, Statistica e 

Analisi dei dati presso l’Università di Torino. Ha partecipato a progetti di ricerca (INPS, 

Regione Piemonte, UNICRI), tra cui due dei quali è stata PI. Ha presentato la sua ricerca a 

conferenze e workshop nazionali e internazionali. 



 

 

Pubblicazioni: La candidata presenta 10 pubblicazioni valutabili, di cui una in rivista non di 

area economica. Tutte le pubblicazioni sono coautorate tranne una; due pubblicazioni sono di 

livello buono, cinque sono in riviste internazionali. 

Giudizio: Il giudizio sulla candidata è buono. 

Esito preselezione: NON AMMESSA 

 

Candidata: Giulia Canzian. 

Titoli e curriculum: La candidata ha ottenuto il PhD in Economics presso l’Università di 

Trento nel 2009. E’ stata ricercatrice presso l’OPES, IRVAPP e JRC (in corso). E’ stata titolare 

di un corso di Economia presso la Facoltà di Ingegneria presso l’Università di Trento nel 2011. 

Ha partecipato a diversi progetti di ricerca in parte attinenti all’oggetto del bando, in quattro 

dei quali è stata PI. Ha presentato la sua ricerca a conferenze e workshop nazionali e 

internazionali. 

Pubblicazioni: La candidata presenta due pubblicazioni valutabili in riviste internazionali di 

livello molto buono. La commissione rileva una relativa discontinuità nella produzione 

scientifica della candidata. 

Giudizio: Il giudizio sulla candidata è buono. 

Esito preselezione: NON AMMESSA 

 
 
Candidato: Andrea Fazio. 

Titoli e curriculum: Il candidato ha ottenuto il PhD in Economics presso l’Università Sapienza 

di Roma nel 2022. E’ attualmente assegnista di ricerca presso L’università di Pavia e 

Professore a Contratto presso la LUISS di Roma. E’ titolare di un modulo del corso di 

Behavioral Economics and Consumer Decision Making presso l’Università LUISS di Roma. Ha 

presentato la sua ricerca a conferenze e workshop nazionali e internazionali. 

Pubblicazioni: Nonostante il recente ottenimento del PhD, il candidato presenta già tre 

pubblicazioni valutabili, di cui due coautorate, in riviste internazionali di livello molto buono. 

Giudizio: Il giudizio sul candidato è molto buono.  

Esito preselezione: AMMESSO 

 

 
Candidata: Sara Giunti. 

Titoli e curriculum: La candidata ha ottenuto il PhD in Local Development and Global 

Dynamics presso l’Università di Trento nel 2017. E’ stata visiting presso l’Universitat Pompeu 

Fabra (2 mesi) e l’IFS (21 mesi). E’ attualmente assegnista presso l’Università di Milano 

Bicocca (in corso). E’ stata titolare di corsi di Economia presso l’Universitat Pompeu Fabra e 

l’Università di Milano Bicocca. E’ PI di un progetto di ricerca avente come oggetto la 

valutazione di impatto di politiche di accoglienza dei migranti, e partecipante in un progetto di 

ricerca nazionale e uno internazionale. Ha presentato la sua ricerca a conferenze e workshop 

nazionali e internazionali. 



 

 

Pubblicazioni: La candidata presenta tre pubblicazioni valutabili, tutte coautorate, in riviste 

internazionali di livello buono. La candidata presenta una tesi di dottorato di livello buono su 

migrazione e impatto di disastri naturali. 

Giudizio: Il giudizio sulla candidata è molto buono. 

Esito preselezione: AMMESSA 

 
 
Candidata: Veronica Lupi. 

Titoli e curriculum: La candidata ha ottenuto il PhD in Economics presso l’Università di 

Milano nel 2018. E’ assegnista di ricerca presso l’Università degli Studi di Milano e ricercatrice 

presso la FEEM di Milano. E’ stata assegnista di ricerca presso l’Università Bocconi, ETH Zurigo 

e Fondazione Lombardia per l’Ambiente. E’ stata titolare di corsi di Statistica, Matematica, 

Sustainable Development e Water Sustainable Consumption in Tourism presso l’Università di 

Milano e il Politecnico di Milano. Ha presentato la sua ricerca a conferenze e workshop 

nazionali e internazionali. 

Pubblicazioni: La candidata presenta cinque pubblicazioni valutabili, coautorate, in riviste 

internazionali, di cui due di livello molto buono e due di livello buono. La candidata presenta 

una tesi di dottorato di livello buono su temi di modellistica e demografia. La produzione 

scientifica della candidata è solo parzialmente congruente con il settore scientifico del presente 

bando. 

Giudizio: Il giudizio sulla candidata è buono. 

Esito preselezione: NON AMMESSA 

 
 
Candidata: Veronica Rattini. 

Titoli e curriculum: La candidata ha ottenuto il PhD in Economics presso l’Università di 

Bologna nel 2017. E’ assegnista di ricerca presso l’Università degli Studi di Milano. E’ stata 

assegnista di ricerca presso l’Università di Pittsburgh. E’ stata titolare di corsi di Economia 

presso l’Università di Pittsburgh e l’Università degli Studi di Milano. E’ PI di un progetto di 

ricerca nazionale sulle imprese, e partecipante in un altro progetto di ricerca. Ha presentato la 

sua ricerca a conferenze e workshop nazionali e internazionali. 

Pubblicazioni: La candidata presenta due pubblicazioni valutabili, coautorate, in riviste 

internazionali, di cui una di livello molto buono e una di livello buono. La candidata presenta 

una tesi di dottorato di livello molto buono su capacità organizzativa e performance sul lavoro, 

e sull’impatto delle borse di studio sulla performance degli studenti. 

Giudizio: Il giudizio sulla candidata è molto buono. 

Esito preselezione: AMMESSA 

 
 

Candidato: Andrea Riganti. 

Titoli e curriculum: Il candidato ha ottenuto il PhD in Economics presso l’Università degli 

Studi di Milano nel 2017. E’ attualmente assegnista di ricerca e Professore a Contratto presso 

l’Università degli Studi di Milano. E’ titolare di corsi di Public Economics ed è stato titolare di 



 

 

corsi di Health Economics, Statistics, Healthcare Financing e Data Analysis. Ha presentato la 

sua ricerca a conferenze e workshop nazionali e internazionali.  

Pubblicazioni: Il candidato presenta due pubblicazioni, di cui una coautorata, in una rivista 

internazionale di livello ottimo. Il candidato presenta una tesi di livello molto buono sulla 

valutazione di impatto di politiche in ambito sanitario. 

Giudizio: Il giudizio sul candidato è ottimo.  

Esito preselezione: AMMESSO 

 

 

Candidato: Marco Stimolo. 

Titoli e curriculum: Il candidato ha ottenuto un PhD in Philosophy and Politics presso 

l’Università di Napoli nel 2010, e un PhD in Analisi Economica, Giuridica E Statistica Delle 

Politiche, Dei Mercati E Delle Imprese presso l’Università degli Studi di Salerno nel 2017. E’ 

attualmente assegnista di ricerca presso l’Università di Siena, ed è stato titolare di assegno di 

ricerca presso l’Università della Campania. E’ titolare di corsi di Public Economics. E’ Associate 

Editor per la rivista internazionale Sage Open. Ha presentato la sua ricerca a conferenze e 

workshop nazionali e internazionali. 

Pubblicazioni: Il candidato presenta otto pubblicazioni valutabili su riviste internazionali: due 

a firma singola; sei coautorate, di cui una su riviste di livello molto buono e una su rivista di 

livello buono. Il candidato presenta una tesi di livello discreto sui temi di economia 

sperimentale. 

Giudizio: Il giudizio sul candidato è molto buono.  

Esito preselezione: AMMESSO 

 
 

Candidato: Daniele Valenti. 

Titoli e curriculum: Il candidato ha ottenuto il PhD in Economics presso la Lombardy 

Advanced School of Economic Research (LASER) nel 2018. E’ attualmente ricercatore presso la 

FEEM di Milano ed è stato assegnista di ricerca presso l’Università degli Studi di Milano. Dal 

materiale presentato non si evince con precisione l’entità dell’attività didattica del candidato. 

Ha presentato la sua ricerca a conferenze e workshop nazionali e internazionali. 

Pubblicazioni: Il candidato presenta quattro pubblicazioni su riviste internazionali, di cui una 

a firma singola su rivista di livello ottimo; e tre coautorate, di cui una in rivista di livello ottimo 

e due in riviste di livello molto buono. Il candidato presenta una tesi di livello buono sui 

mercati del petrolio. La produzione scientifica del candidato è solo parzialmente congruente 

con il settore scientifico del presente bando. 

 

Giudizio: Il giudizio sul candidato è molto buono.  

Esito preselezione: AMMESSO 
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